



## 國際佛教動態

本刊資料室

英國「佛法研究社」

出版佛教英語文集

泰「國際佛教中心」

歡迎美國教徒訪問

【曼谷】泰國「國際佛教中心」

」(International Buddhist Centre)的英國比丘摩印達法師，近寫信向美國教徒說：「我們熱忱地歡迎任何一個有興趣的美國教徒，到泰國來訪問三五個月，以便研究佛法及實地修持，如果他們回國後，能作宣傳工作，我們並願意負責一切食宿。對於有組織的佛教團體代表，更為歡迎……」云云。

(木譯)

英國「巴利文協會」

大量出版巴文經典

【倫敦】「巴利文協會」(The Pali Text Society)，最近即

將出版一部巴利文聖典索引。該會係由大衛教授(T. W. Rhys Davids)創立於一八八一年，專門印行巴利文聖典及其註釋，並英譯書

刊。另關於佛教巴利文經典，亦出甚多。該會至目前止，已出版之巴利文書藉及註解共計一百二十部

譯作共四十三部，期刊共二十二卷，及一部巴英字典。圖書目錄，函索即寄，地址為：

30 Dawson Place, London  
W. 2. England

vihara Society)頃宣佈：據該會第七次年會會議無異議通過，該會名正式改稱為佛法研究社(Buddha Study Association)並推選仰

光宇提地拉(U. Thitila)法師為主席，倫敦巴利文協會會長霍納女士(C. B. Horner)及巴黎佛教會主席隆絲布利(G. C. Lounsberry)女士為副主席，潘恩中校(E. F. J. Payre)為助理主席兼會計，阿倫先生為幹事。

據悉：該會並擬於本年七月，

出版一冊有關佛教之英語文集，由英國、緬甸、錫蘭、法國、德國、印度、意大利、日本等國的權威作家執筆，以紀念佛誕二千五百週年，書名已定為「佛教智慧在西方」，並計劃發行二千冊，僅標以象徵性之售價，以便流通於英語世界及歐陸。——木譯。

英國「巴利文協會」

彌陀學校盛大遊藝會

與高棉佛青年聯盟

【金邊】六月五日美新處電：

日本佛教青年聯盟，為連絡全世界佛教青年，組成堅強陣容，近曾致函高棉佛教會，請求該會協助，與高棉佛教青年建立關係。現高棉佛教會已發表聲明：願意「支持高棉

佛教青年與日本青年，建立友誼，並盡可能予以援助。」該會又稱：

「高棉佛教會亦願為日本友人所助力，使彼等完成崇高之目的。」

星洲衛塞月圓日

綵車遊行慶佛誕

【新加坡】世界佛教聯誼會

新加坡分會，於五月廿四衛塞月

圓日假維多利亞紀念堂聯合各國

佛教徒暨僧伽代表等隆重慶祝釋

尊二千五百年示世紀念，出席各

國法師居士約五六百人，首有鄭

古悅居士用福建話致開會詞，繼

有禪提絲里法師、竹隱法師、巴

格絲佛陀沙沙那法師、日本、錫

蘭、泰國、緬甸等國駐星總領事

，及畢俊輝女士等相繼致詞，讚

美佛陀偉大。

是晚綵車遊行，市民萬人空巷，爭看此裝飾燦爛，燈光輝煌之盛大行列。(見下面右圖)此次慶祝會各界樂捐經費除開支外，餘款分別捐助三個醫院及一個殘廢兒童院，使孤兒貧病同沾佛陀恩惠。

星五寺校聯合慶佛誕

【新加坡】此間龍山寺、普

陀寺、普覺寺、法華寺、彌陀學

校五單位于佛誕衛塞日在彌陀學

校舉行慶祝大會，由轉岸老和尚

主席，宏船法師代表致詞，會後

並有該校學生遊藝大會，演出非常精采。

南洋大學圖書館舉行

中國佛教文化展覽會

【新加坡】南大圖書館為表揚中國佛教文化起見，特將館中所藏之有關圖書，舉行展覽，藉以紀念佛陀衛塞二千五百周年，展覽內容分圖片及文字兩大部份，圖片有中



【吉隆坡】馬來亞佛學社籌備處，為慶祝佛誕，假美芝律觀音寺舉行隆重紀念儀式，首由該社籌備主任歐陽雪峯居士致詞，說明佛陀捨棄尊榮富貴之王太子位入山修行，大慈大悲，救苦救難之捨已爲群。

### 吉隆坡慶祝佛誕 舉辦放生及遊行

藝會，同時全檳各屠業，應衛塞委員會之呼籲，澤及生靈，整日檳榔島等共慶佛誕，除舉行佛教儀式外均無猪肉上市。入晚並有萬人大遊行。洪福寺前，有華僧竺摩法師、錫蘭僧伽德賓、泰僧乃登等向衆說法。衛塞委員會主席林耀樞氏報告籌備經過，並謂佛誕剩餘，將移作興學之舉。（下圖爲遊行之花車）

【仰光】緬甸是一個佛教國家，本年慶祝佛誕時，在仰光大石窟熱烈舉行，總理宇努夫人亦出席供僧。（見廿頁下面左圖）。當天還有數以百計的男女兒童削髮爲僧尼，宇努總理之女兒亦於是日削髮云。

### 宇努夫人供僧

【仰光】緬甸史蹟圖六百餘幅，包括中國各省之古刹名碑，另有觀音及十八羅漢像十幅。文字有大藏經及中國佛教史等，展覽期爲四天，各界參觀者，甚爲踴躍云。

### 緬甸慶祝佛誕

國佛教史蹟圖六百餘幅，包括中國各省之古刹名碑，另有觀音及十八羅漢像十幅。文字有大藏經及中國佛教史等，展覽期爲四天，各界參觀者，甚爲踴躍云。

佛堂於佛誕衛塞日，舉行開幕典禮，敦請美籍蘇曼伽羅法師剪綵，法師甫自澳洲來此，駐錫於此間實叻律暹羅廟，是日身披黃色袈裟，偏袒右肩，着拖鞋，道貌岸然。彼在剪綵時致詞稱：該堂之落成，捐款營造者之功誠非淺鮮，但其價值，則端賴佛教徒之能善爲利用。他又說：佛教之教理乃在指導世人如何解除痛苦，人類生來便有諸般苦惱，或爲疾病所苦，或爲失戀煩惱，或爲金錢之損失而憂慮，而佛教將給吾人帶來前途之展望。他又說：彼於四年時會參加一討論會，會中

有東西各族人士，大家都一致認爲世間最美麗之觀念乃爲「希望」。

### 萬人大遊行

【檳城】南洋檳榔嶼衛塞委員會，於月圓日前二天一連三日，與各民族佛徒、團體、教育機關、寺廟等共慶佛誕，除舉行佛教儀式外，並佈施貧民結緣。菩提學校學生於廿二、廿三兩晚舉行盛大遊

會，當時全檳各屠業，應衛塞委員會之呼籲，澤及生靈，整日檳榔島等共慶佛誕，除舉行佛教儀式外均無猪肉上市。入晚並有萬人大遊行。洪福寺前，有華僧竺摩法師、錫蘭僧伽德賓、泰僧乃登等向衆說法。衛塞委員會主席林耀樞氏報告籌備經過，並謂佛誕剩餘，將移作興學之舉。（下圖爲遊行之花車）

去生存的意義。也說：希望不是外鑑的，而是自發的，生命不是依賴命運或別人要你成爲怎樣，而是完全依賴你自己的決心要把它塑成怎樣，無論是身體上的痛苦，情緒上的緊張，或是物質上的損失，祇要我們對於未來仍存有希望，那麼一切痛苦便可以解除了。最後他再

鄭重祝禱該堂成爲希望之精舍。剪綵後由主席李俊承居士敘述建築經過並答謝是日出席觀禮之中外各界佛教徒共約百人，按該麻瘋共有院

佛徒六百人云。（上圖即蘇曼法師爲麻瘋院念佛堂剪綵攝影）。

### 本刊流通新書目

<b>一、閱藏知津</b>	<b>四十元</b>
本書係前商務印書館萬有文庫內一種，蕩益大師著，用西道林紙精印全部計六冊。凡已訂大藏經者不可不備此一部，存書不多，欲請從速！	
<b>二、西齋淨土詩</b>	<b>八元</b>
本書亦商務版，據琳琅秘室叢書影印，梵琦法師撰，附宗禪辯合利。凡好詩者不可不備。	
<b>三、法界緣起略述</b>	<b>六元</b>
本書亦商務版，係龔家驛著，存書不多。（線裝本）	
<b>四、佛遺教等三經解</b>	<b>十元</b>
本書包括佛說四十二章經解，八大人覺經略解，三經合刊，蕩益大師註（線裝本）。	
<b>五、佛學研究十八篇</b>	<b>廿元</b>
本書係梁啟超任公先生著，由臺灣中華書局出版，分中國佛教興衰沿革、佛教教理在中國之發展等十八篇。內容極有價值。	
<b>六、釋迦牟尼傳</b>	<b>十五元</b>
本書係平裝普及本，星雲法師著，全部譜體文，通俗易解。	